
 

Α υτοί που ευθύνονται για την κατάσταση 
που επικρατεί στα ασφαλιστικά ταμεία 

και τις συντάξεις πείνας, δεν μπορεί να εμφα-
νίζονται σήμερα ως σωτήρες. Είναι νεκροθά-
φτες και έχουν πολιτικό όνομα, ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - 
ΣΥΡΙΖΑ και οι συνοδοιπόροι τους.   

Έχουν το θράσος να μας κοροϊδεύουν κατάμου-
τρα. Εμφανίζονται στα κανάλια των εφοπλιστών 
και ακούγοντάς τους – αν δεν τους ήξερες – θα 
νόμιζες ότι τα 3 μνημόνια και τους εκατοντάδες 
αντιλαϊκούς νόμους τους έχουν ψηφίσει κάποιοι 
άλλοι...  

Είναι συνένοχοι στη Ληστεία του αιώνα σε    
βάρος των συνταξιούχων. Είναι συνένοχοι γιατί  
τα παιδιά μας αναγκάζονται να εργάζονται 13 
ώρες και πάνω με πενιχρές αποδοχές και να     
μην καταφέρνουν να τα βγάλουν πέρα.  

Έχει πλέον αποδειχτεί ποιοι ήταν                
απέναντί μας και ποιος ήταν δίπλα                

μας όλα αυτά τα χρόνια 

Να τους θυμίσουμε, ότι η κυβέρνηση της    
ΝΔ και τα κόμματα της βολικής αντιπολίτευσης 
ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ κ.ά., επανειλημμένα στη Βουλή 
έχουν ΑΠΟΡΡΙΨΕΙ προτάσεις του ΚΚΕ για την επα-
ναφορά του 13ου - 14ου μισθού και σύνταξης 
(Δώρο Χριστουγέννων - Πάσχα) και «Μέτρα ανα-
κούφισης της λαϊκής οικογένειας από τα χρέη». 

Να θυμίσουμε, ότι η κυβέρνηση της ΝΔ, απα-
ντώντας σε Υπόμνημα της ΠΕΣ-ΝΑΤ, λέει στους 
συνταξιούχους ξεχάστε την 13η και 14η σύνταξη 
και τα δώρα, γιατί με τους νόμους που ψή-
φισαν όλες οι κυβερνήσεις «ΝΟΜΙΜΟΠΟΙ-
ΗΘΗΚΕ Η ΚΛΕΨΙΑ»! 

Ο ένας ψήφιζε και ο άλλος εφάρμοζε τις αντι-
ασφαλιστικές διατάξεις. Να θυμίσουμε ότι μόνο με 
το περιβόητο PSI, το "κούρεμα" δηλαδή των ασφα-
λιστικών ταμείων για τη σωτηρία των τραπεζών, 
χάθηκαν πάνω από 10 δισ. ευρώ σε ένα βράδυ!  

Ε φοπλιστές, τραπεζίτες, βιομήχανοι, με τη 
στήριξη όλων των κυβερνήσεων «φάγανε» 

τα αποθεματικά του ΝΑΤ και των άλλων ασφαλι-
στικών Ταμείων και συνεχίζουν να «τα τρώνε».  

Από τη ψήφιση των μνημονίων μέχρι και σήμε-
ρα οι περικοπές των συντάξεων μας, που ανέρχο-
νται σε πάνω από 10,5 δισ. τον χρόνο, εξακολου-
θούν να πηγαίνουν στις τσέπες αυτών των παρα-
σίτων.  

Η πείρα που αποκτήσαμε την τελευταία 
15ετία είναι πολύτιμος οδηγός στον δρόμο 

της αντεπίθεσης 

Στην κρίση και τα μνημόνια μας έλεγαν να   
κάνουμε υπομονή για να έρθει ανάπτυξη. Στην 
ανάπτυξη μας έλεγαν να βάλουμε πλάτη για να 
προχωρήσει με πιο γρήγορους ρυθμούς. Τώρα  
ζητάνε νέες θυσίες στο όνομα των έκτακτων συν-
θηκών, του πολέμου, μίας νέας καπιταλιστικής  
οικονομικής κρίσης.   

Τα ίδια ακούγαμε το 2012. Τα ίδια το 2015. 
Τα ίδια το 2019. Τα ίδια ακούμε και σήμερα, 
ενδεικτικό είναι και το πώς όλοι μαζί, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, 
κόμμα Τσίπρα, προετοιμάζουν το έδαφος για τις 
νέες θυσίες. 

Όταν το ΠΑΣΟΚ αναφέρεται στη συγκυβέρνηση 
του 2012 με τη ΝΔ ως πράξη «εθνικής ευθύνης, 
αδιαφορώντας για το πολιτικό κόστος», όταν ο 
Τσίπρας λέει για τις «πιο δύσκολες δημοσιονομικές 
συνθήκες της μεταπολίτευσης» δικαιολογώντας τα 
μέτρα - λαιμητόμο που πήρε η κυβέρνησή του, 
όταν η ΝΔ αναφέρεται στις «δύσκολες γεωπολι-
τικές συνθήκες» που την «υπερβαίνουν», είναι 
φανερό ότι το βλέμμα δεν βρίσκεται στο    
παρελθόν, αλλά στα όσα είναι μπροστά.  

Ο ένας ράβει και κόβει το «άλλοθι» του άλλου, 
αφού η εκάστοτε κυβέρνηση επικαλείται κάθε   
φορά «έκτακτες συνθήκες», ενώ έτσι στρώνεται 
το έδαφος για τα σημερινά και μελλοντικά 
καλέσματα στον λαό για νέες θυσίες στο 
όνομα των «εθνικών στόχων».  

Μόνο που οι συνταξιούχοι το έχουμε δει το 
έργο και δεν είμαστε διατεθειμένοι να μετράμε 
άλλες χαμένες 15ετίες, δεν υπάρχουν περιθώρια 
ούτε αναμονής και νέων αυταπατών, ούτε αναζή-
τησης σωτήρων. 

Σε αυτές τις συνθήκες το κρίσιμο ζήτημα είναι: 

Να δυναμώσει το ρεύμα αμφισβήτησης της 
κυρίαρχης αντιλαϊκής πολιτικής. Να γίνει ο 
ίδιος ο λαός «αντίπαλο δέος», δυναμώνοντας τη 
δική του εργατική - λαϊκή αντιπολίτευση.  

Ούτε βήμα πίσω από τη διεκδίκηση ουσι-
αστικών αυξήσεων, 13ης, 14ης σύνταξης και 
επαναφορά των Δώρων. 

Οι συνταξιούχοι δεν τρώμε κουτόχορτο! 
Ήρθε η ώρα να τιμωρήσουμε τους νεκροθάφτες  

της Ασφάλισης και των συντάξεων 
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Κ ανένας συμβιβασμός με τη φτώχεια και τη 
μίζερη ζωή! Το αποφασιστικό αυτό μήνυμα 

διεκδίκησης και αγώνα έστειλαν την Τετάρτη 27 
Μάη χιλιάδες συνταξιούχοι από το κέντρο της 
Αθήνας, στην πρώτη συγκέντρωση που πραγματο-
ποίησαν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Ορ-
γανώσεις, δίνοντας το εναρκτήριο λάκτισμα του 
νέου κύκλου κινητοποιήσεων σε όλη τη χώρα.  

Οι συνταξιούχοι της Αττικής συγκεντρώθηκαν το 
πρωί στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης και ξεκαθά-
ρισαν ότι δεν κάνουν βήμα πίσω από τις δίκαιες 
διεκδικήσεις τους. Απέρριψαν τα φιλοδωρήματα - 
ψίχουλα της κυβέρνησης και απαίτησαν την κατάρ-
γηση όλων των νόμων διάλυσης της Κοινωνικής 
Ασφάλισης και πραγματικές αυξήσεις στις συ-
ντάξεις τους, τις οποίες λεηλάτησαν οι περικοπές 
όλων των κυβερνήσεων από τα μνημόνια μέχρι σή-
μερα και τώρα εξαερώνονται από το διαρκές κύμα 
ακρίβειας. 

Η συνέχεια της πάλης είναι η μόνη επιλογή 

Από το βήμα της συγκέντρωσης οι ομιλητές εκ 
μέρους της ΣΕΑ και των συνταξιουχικών οργανώ-
σεων ανέδειξαν τη δεινή θέση στην οποία έχουν 
περιέλθει εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχοι από 
την καθημερινά εντεινόμενη ακρίβεια, παρουσία-
σαν τα αιτήματά τους και απαίτησαν «πραγματικές 
λύσεις και όχι ψευτοεπιδόματα», όπως χαρακτηρι-
στικά ανέφερε ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ. Προειδο-
ποίησε ακόμα ότι τόσο στην ΕΕ όσο και στη χώρα 
μας σχεδιάζουν νέα αύξηση των ορίων ηλικίας   
συνταξιοδότησης. 

Χαιρετισμούς στη συγκέντρωση απηύθυναν όλοι 
εκπρόσωποι των συνταξιουχικών οργανώσεων.   

Ο πρόεδρος της ΠΕΣ-ΝΑΤ, Δημήτρης Ζαφει-
ρούδης στην ομιλία του μεταξύ άλλων τόνισε: 

«Συνάδελφοι, σας μεταφέρω τους αγωνιστικούς 
χαιρετισμούς το Δ.Σ. της ΠΕΣ-ΝΑΤ (της Πανελλήνι-
ας Ένωσης Συνταξιούχων του ΝΑΤ).  

Καλούμε όλους τους συναδέλφους να μαζικο-
ποιήσουν τα σωματεία, να αφήσουν τη μοιρολατρία 
και τις αυταπάτες. Δεν έχουμε να περιμένουμε   
τίποτα -τίποτα καλλίτερο - χειρότερα θα γίνονται 
κάθε μέρα τα πράγματα. 

15 χρόνια αγώνας – διεκδικήσεις από τη Συντο-
νιστική Επιτροπή Αγώνα. Ότι κερδήθηκε είναι απο-
τέλεσμα ακριβώς αυτού του αγώνα. Απαιτούμε την 
αποκατάσταση των συντάξεων, την 13η και την 14η 
σύνταξη και τα αναδρομικά. Δεν θα αρκεστούμε  σε 
φιλοδωρήματα τύπου από 250 σε 300 ευρώ  εφά-
παξ και να πανηγυρίζουμε και να λέμε ευχαριστώ 
γι’ αυτά. 

Από μέρους της κυβέρνησης και όλων των αρ-
μοδίων φορέων, υπουργείων κ.λπ. να σταματήσει 
η κοροϊδία των οικονομικών περιθωρίων, τη στιγμή 
που έχουν θεσμοθετήσει εθελοντική φορολογία για 
τους εφοπλιστές, αναβαλλόμενο φόρο για τις τρά-
πεζες και επιδοτήσεις και φοροελαφρύνσεις σε επι-
χειρήσεις τύπου «μπραντ», πράσινης ενέργειας και 
τέτοια... εκεί λοιπόν έχουν λεφτά… βρίσκονται είτε 
για εξοπλισμούς είτε για μια σειρά τέτοια θέματα, 
τα οποία φορτώνονται στη συνέχεια στις πλάτες μας. 

Ο μόνος δρόμος των συνταξιούχων είναι ενότη-
τα και αγώνας για την ανατροπή αυτών των αντι-
λαϊκών – αντισυνταξιουχικών πολιτικών.  

Μέχρι τότε θα είμαστε στο δρόμο και θα διεκδι-
κούμε. Γειά χαρά και καλή δύναμη.» 

Μαχητική πορεία στο υπουργείο Οικονομικών 

Ακολούθησε μαχητική πορεία προς το υπουρ
- γείο Οικονομικών στο Σύνταγμα, κατά την 
οποία με τα συνθήματά τους οι συνταξιούχοι 
πρόβαλαν όλες τις διεκδικήσεις τους.  

Μετά το τέλος της κινητοποίησης αντιπροσω-
πεία της ΣΕΑ συναντήθηκε με την γενική γραμ-
ματέα του υπουργείου, Παυλίνα Καρασιώτου, 
στην οποία υπέβαλε τις διεκδικήσεις και τα αιτή-
ματα των  συνταξιούχων.  

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ  

ΔΙΑΔΗΛΩΣΑΝ ΜΑΖΙΚΑ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

Κανένας συμβιβασμός με τη φτώχεια και τη μίζερη ζωή,              
εδώ και τώρα ουσιαστικές αυξήσεις 



 

Τ αξίδια - «οδύσσειες» και μάλιστα πανάκριβα, 
ναυτεργάτες στην «πρέσα», με τεράστιους κιν-

δύνους για την ασφάλεια στη θάλασσα: Αυτή είναι η 
πραγματικότητα που διαμορφώνουν τα εφοπλιστικά κέρδη 
στην ακτοπλοΐα, η οποία αποτελεί ένα ακόμα «αγκωνάρι» 
του «τουριστικού θαύματος». 

Είναι χαρακτηριστικό ότι για μια λαϊκή οικογένεια το 
πήγαινε - έλα σε νησί κοστίζει από μισό μέχρι σχεδόν έναν 
ολόκληρο μισθό - σύνταξη. Την ίδια στιγμή, στα  βαπόρια 
τα πληρώματα δουλεύουν 12, 13 και 15 ώρες, σε έναν στόλο 
όπου σχεδόν 3 στα 10 πλοία είναι ηλικίας 40 ετών και πάνω. 

Το «άλλο μισό» της παραπάνω αθλιότητας είναι το  
γεγονός ότι ακτοπλοϊκοί εφοπλιστικοί όμιλοι εισπράττουν 
πάνω από 1 δισ. ευρώ από τα εισιτήρια, εκατοντάδες 
εκατομμύρια «ζεστό» κρατικό χρήμα για τις «άγονες 
γραμμές» και νέα πακέτα για καύσιμα και «πράσινη» 
ανανέωση του στόλου τους. 

Αυτή είναι η πραγματικότητα της «απελευθερωμένης» 
ακτοπλοΐας, που άνοιξε ο Κανονισμός 3577/92 της     
ΕΕ και υπηρέτησαν διαδοχικά οι κυβερνήσεις ΝΔ, ΣΥΡΙ-
ΖΑ και ΠΑΣΟΚ: Οι ανάγκες των νησιωτών, των επιβα-
τών και των ναυτεργατών στο έλεος του κέρδους, όπως 
αποκαλύπτουν τα παρακάτω χαρακτηριστικά παρα-
δείγματα. 

Ένας μισθός,              
μια σύνταξη                

στο πήγαινε - έλα! 

Μια μικρή ανάσα σε κά-
ποιο νησί παραμένει απλησί-
αστη για τη λαϊκή οικογένεια, 
πριν προστεθεί έστω και ένα 
ευρώ για διαμονή, φαγητό και 
μετακινήσεις. 

Για τέσσερις επιβάτες 
στην οικονομική θέση, ένα 
ΙΧ και επιστροφή, το ταξίδι 
από τον Πειραιά στη Σύρο 
κοστίζει 487 ευρώ, από τα 
οποία 278 για τους επιβάτες 
και 209 για το αυτοκίνητο. Για 
τη Λέσβο τα 640 ευρώ, από περίπου 557 ευρώ το 2025, 
αυξημένος κατά σχεδόν 15% μέσα σε έναν χρόνο. 

Στη Ρόδο το κόστος εκτοξεύεται στα 979 ευρώ. Ένας 
ολόκληρος μισθός - σύνταξη εξανεμίζεται μόνο για την επι-
βίβαση και την επιστροφή, πριν η οικογένεια πατήσει το 
πόδι της στο νησί. 

Πληρώματα κάτω και από τα ελάχιστα,            
δουλειά μέχρι και 15 ώρες 

Οι οργανικές συνθέσεις που προβλέπει η νομοθεσία 
δεν καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες για ασφαλή ταξί-
δια. Ακόμα δε κι αυτές παραβιάζονται, με πλοία να δρομο-
λογούνται με προσωπικό λιγότερο και από το ελάχιστο 
προβλεπόμενο. 

Ιδιαίτερα το καλοκαίρι στα ταχύπλοα και στα συμ-
βατικά επιβατηγά καταγράφονται 12ωρα, 13ωρα και 
15ωρα, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις η δουλειά ξεπερνά 
τις 86 ώρες τη βδομάδα. Καπετάνιοι και πληρώματα  
κάνουν «ακροβατικά» στα λιμάνια για να μη χαθεί ούτε 
λεπτό. Και αυτά αν όλα πάνε «ρολόι», χωρίς καθυστερή-
σεις, βλάβες ή δυσκολίες από τον καιρό. 

Τα ναυτεργατικά σωματεία ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ 
έχουν κάνει 17 καταγγελίες σχετικές με τις οργανικές συν-
θέσεις μέσα σε 12 μήνες, ενώ χρειάστηκε παρέμβασή τους 
ακόμα και για να πληρωθούν υπερωρίες στα «Champion 
Jet 2» και «Champion Jet 3». 

Το έδαφος έχει στρώσει ο νόμος 4150/2013, που 
επιτρέπει τον χειμώνα μείωση κατά 60% του προσω-
πικού των γενικών υπηρεσιών. 

«Βροχή» κρατικού χρήματος                          
στους ακτοπλοϊκούς ομίλους 

Το νέο πλαίσιο για τις «άγονες γραμμές» εξασφαλί-
ζει 668 εκατ. ευρώ για την τετραετία Νοέμβρης 2025 - 
Οκτώβρης 2029, ανεβάζοντας την ετήσια χρηματοδότη-
ση από 148 εκατ. σε 167 εκατ. ευρώ. Σε σχέση με τα 
138 εκατ. που καταγράφονταν το 2023 η αύξηση φτάνει 
το 21%, ενώ οι συμβάσεις από ετήσιες γίνονται τετραε-
τείς, εξασφαλίζοντας σταθερή ροή κρατικού χρήματος 
στους ομίλους. 

Αποκαλυπτική είναι η γραμμή Σύρος - Πάρος - Νάξος 
- Φολέγανδρος - Σίκινος - Ίος - Θηρασιά - Θήρα - Ανάφη. 
Για δύο δρομολόγια τη βδομάδα προβλέπονται συνολικά 
2,92 εκατ. ευρώ μέχρι τον Οκτώβρη. Το μίσθωμα κάθε 
δρομολογίου εκτινάχθηκε από 24.018 ευρώ το 2025 σε 
36.516 ευρώ φέτος, αυξημένο κατά 52%. Μόνο για τέσσε-
ρις γραμμές των Κυκλάδων προβλέπονται πάνω από 5,3 
εκατ. ευρώ σε 9 μήνες, χώρια τα εισιτήρια. 

Προστέθηκαν άλλα 56 εκατ. ευρώ κρατικής ενίσχυσης 
με επίκληση τα καύσιμα, ενώ για το «πρασίνισμα» του 

στόλου ανακοινώθηκαν 300 
εκατ. ευρώ δημόσιας χρημα-
τοδότησης και έως 700 εκατ. 
ευρώ δανείων από την Ευρω-
παϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.  
     Οι όμιλοι λοιπόν πληρώ-
νονται από τον επιβάτη, επι-
δοτούνται από τη φορολογία 
του λαού και χρηματοδοτού-
νται ξανά για την ανανέωση 
του ιδιωτικού τους στόλου. 

8 σοβαρά ατυχήματα       

και γερασμένα πλοία 

    Οι μειωμένες συνθέσεις 
και τα εξαντλητικά δρομολό-
για δεν αφορούν μόνο τις 

συνθήκες δουλειάς των ναυτεργατών.  
Σε περίπτωση πυρκαγιάς, πρόσκρουσης ή ανάγκης 

εγκατάλειψης του πλοίου σημαίνουν λιγότερα χέρια για 
την πυρόσβεση, τη διάσωση και την καθοδήγηση εκατο-
ντάδων επιβατών. 

Σύμφωνα με τα σωματεία ΠΕΜΕΝ και ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, 
την περίοδο 2025 - 2026 σημειώθηκαν 8 σοβαρά ναυτερ-
γατικά ατυχήματα, από τα οποία 2 θανατηφόρα:    

 5 τραυματισμοί σε πλοία της «Seajets»,  
 1 στις «Minoan Lines»   
 2 θανατηφόρα σε πλοία που συνδέονται  με την «Attica 

Group». 

Την ίδια ώρα η μέση ηλικία του ελληνικού ακτοπλοϊ-
κού στόλου αγγίζει τα 30 χρόνια, ενώ 45 από τα 153 
πλοία - σχεδόν 3 στα 10 - είναι ηλικίας 40 ετών και 
πάνω.  

Οι ναυτεργάτες, οι νησιώτες, συνολικά το επιβατικό 
κοινό  μπορεί καλύτερα να δει ότι οι ανάγκες του για φτη-
νές, ασφαλείς, τακτικές εσωτερικές θαλάσσιες συγκοινω-
νίες, με σύγχρονα πλοία, με εργασιακά δικαιώματα στους 
ναυτεργάτες, βρίσκονται στην αντίπερα όχθη της κερδοφο-
ρίας των επιχειρηματικών ομίλων και της πολιτικής που τη 
στηρίζει με κάθε τρόπο, και με την οργανωμένη πάλη του 
να δώσει την κατάλληλη απάντηση και να μην αφήσει ατι-
μώρητα αυτά τα εγκλήματα.   

ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 

Εισιτήρια - φωτιά, 15ωρα για τους ναυτεργάτες και γερασμένα πλοία  

Κρατικό χρήμα με τη σέσουλα στους ...αδικημένους εφοπλιστές 



 

Ποια είναι η πραγματικότητα πίσω από 
την άθλια κυβερνητική προπαγάνδα                        

ότι  έφεραν «κοσμογονία» στην Υγεία; 

Τα στοιχεία του Κέντρου Ερευνας και Εκπαίδευσης στη 
Δημόσια Υγεία , στην Πολιτική Υγείας και την Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας είναι αποκαλυπτικά:  

Η χρηματοδότηση των Νοσοκομείων παραμένει σήμε-
ρα κατά 38% μικρότερη σε σχέση με τα επίπεδα του 2009 
(πριν τη μεγάλη καπιταλιστική κρίση). Το υγειονομικό προ-
σωπικό είναι κατά 9,6% λιγότερο. Η χειρουργική δραστη-
ριότητα των δημόσιων νοσοκομείων δεν έχει επανέλ-
θει στα προ πανδημίας επίπεδα.  

Στις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ),  
η μείωση του προσωπικού φτάνει το 9,8% την τελευταία 
τετραετία και οι επισκέψεις σε Κέντρα Υγείας και ΤΟΜΥ 
είναι 16,5% λιγότερες σε σχέση 
με τα προ πανδημίας επίπεδα, 
λόγω της διαλυτικής κατάστα-
σης που επικρατεί σε αυτές, με 
αποτέλεσμα να στομώνουν τα 
νοσοκομεία. 

Είναι ένας ακήρυχτος πόλε-
μος απέναντι στις ζωές μας, ενός 
εχθρικού κράτους, ικανού για την 
προστασία των κερδών αλλά όχι 
για την προστασία του λαού. 

Είναι τα νοσοκομεία - επιχει-
ρήσεις. Θεωρούν «φυσιολο-
γικό» να πεθαίνουν άνθρωποι 
περιμένοντας ένα χειρουργείο, 
επειδή η δημόσια Υγεία αντιμε-
τωπίζεται ως  κόστος.  

Είναι η ανυπαρξία ουσιαστι-
κής Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ), με την οποία 
ερχόμαστε καθημερινά αντιμέτωποι. Η ΠΦΥ παραμένει δια-
λυμένη σε δομές, προσωπικό και ιατροτεχνολογικό εξοπλι-
σμό. Την ίδια στιγμή που ενημερωνόμαστε για τα θαύματα 
της «ρομποτικής χειρουργικής» και των καινοτόμων 
«γονιδιακών θεραπειών», μας έφτασαν στην κατάντια να 
ψάχνουμε με το κιάλι για ένα ραντεβού με γιατρό. 

Είναι τα «κοράκια» της ιδιωτικής Υγείας που μετατρέ-
πουν την ανθρώπινη αγωνία σε τιμοκατάλογο. Θα ζει 
όποιος έχει να πληρώσει. Η κυβέρνηση μας στέλνει στα 
«κοράκια» της ιδιωτικής Υγείας που κάνουν «βούτες» στην 
τσέπη μας και στην ίδια μας τη ζωή.  

Όσο ο λαός έρχεται αντιμέτωπος με την απόγνωση των 
ράντζων στα κρατικά νοσοκομεία, με τις λίστες της ντροπής 
για επεμβάσεις, με τις κλειστές χειρουργικές αίθουσες, τα   
ραντεβού σε ...ακτινοδιαγνωστικά που θυμίζουν παιχνίδι 

«τζόκερ», τόσο τα «κοράκια» της ιδιωτικής υγείας θα είναι  
ωφελημένα, αφού θα φάνε τις ελάχιστες οικονομίες της κάθε 
οικογένειας.  

Αυτή είναι η πραγματική «κοσμογονία » που φέρνει η 
πολιτική κυβέρνησης και ΕΕ: Κοσμογονία στα κέρδη, με τον 
λαό να απομακρύνεται όλο και περισσότερο από τα σύγ-
χρονα επιστημονικά επιτεύγματα στην Υγεία.   

Η κυβέρνηση και η ΕΕ βρίσκουν λεφτά για να επιβάλουν 
τον θεσμό των απογευματινών επί πληρωμή χειρουργείων 
αλλά δεν βρίσκουν για να ανοίξουν τις εκατοντάδες κλειστές 
χειρουργικές αίθουσες και να προσλάβουν μόνιμο προσω-
πικό, για να εξυπηρετούνται οι ασθενείς και να μειωθούν οι 
λίστες της ντροπής. 

Πόσοι άνθρωποι έχασαν άδικα τη ζωή τους επειδή η 
Υγεία στο σάπιο αντιλαϊκό κράτος  είναι εμπόρευμα και  

λογαριάζεται ως κόστος για το 
κεφάλαιο και το κράτος του;  

    Δεν είναι τυχαίο ότι όλες ανε-
ξαιρέτως οι πολιτικές δυνάμεις, 
ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ, που 
διαδοχικά έβαλαν το χέρι τους 
για τη διαμόρφωση αυτού του 
άθλιου συστήματος Υγείας, με 
την εμπορευματοποίηση των 
υπηρεσιών του, με τα κριτήρια 
του «κόστους - οφέλους», της 
επιχειρηματικότητας και της 
ανταποδοτικότητας, διαγωνίζο-
νται ποιος είναι πιο ικανός να 
υλοποιήσει αυτές τις κατευθύν-
σεις.  

Έτσι έχουν τα πράγματα στην 
αληθινή ζωή και όχι στα σόου 

και τα μονταρισμένα βίντεο του Υπουργού εμπορίας της 
Υγείας. Τον λογαριασμό της «κοσμογονίας» κ.  Μητσο-
τάκη και κ. Γεωργιάδη που με θράσος λέτε ότι φέρατε 
στην Υγεία, τον πληρώνουν οι ασθενείς με την ίδια 
τους τη ζωή. 

Καμία ανοχή σε αυτήν την πολιτική                             
κοστίζει ανθρώπινες ζωές 

Η ικανοποίηση των αναγκών για Υγεία μαζί με όλες τις 
άλλες κοινωνικές ανάγκες απαιτούν την οργανωμένη συλ-
λογική διεκδίκηση μέσα από τα σωματεία, τους συλλόγους, 
τις αγωνιστικές συσπειρώσεις και την οργάνωση της πάλης 
στην κατεύθυνση της αξιοποίησης των τεράστιων δυνατο-
τήτων υπέρ του λαού. Σε αυτό το δρόμο θα συνεχίσουμε τις 
κινητοποιήσεις μας με μεγαλύτερη ένταση, για ένα αποκλει-
στικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας με μόνιμο προ-
σωπικό, σύγχρονες υποδομές και κρατική χρηματοδότηση. 

«ΣΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ» Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ  

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΥΓΕΙΑΣ  

«Η  πατριωτική εισφορά θα 
είναι ένας φόρος ο οποίος 

θα είναι στο 0,02% περίπου του πλη-
θυσμού, δηλαδή δεν αφορά ουσιαστικά 
παρά ελάχιστους, πάρα πολύ πλούσι-
ους συμπολίτες μας», είπε η Μ. Αντω-
νοπούλου, στέλεχος του κόμματος Τσί-
πρα, διευκρινίζοντας μια βασική εξαγ-
γελία τους. 

Θυμίζουμε ότι τέτοιους φόρους δεν 
προτείνουν μόνο οι δυνάμεις της σοσι-
αλδημοκρατίας σε όλο τον κόσμο, προ-
σπαθώντας να ξεγελάσουν τη λαϊκή 
δυσαρέσκεια για τις τεράστιες ταξικές 
ανισότητες, αλλά και μερίδα των πολύ-
εθνικών, που βλέπουν έναν τέτοιο φό-
ρο ως «επένδυση» για την εκτόνωση  

 

της αγανάκτησης και της μεγάλης ανέ-
χειας του λαού, καθώς και ως άλλοθι 
του συστήματος για να συνεχίζει τη 
φοροαφαίμαξη της συντριπτικής λαϊκής 
πλειοψηφίας. 

Το καλύτερο ήρθε μετά:  

Σε ερώτηση δημοσιογράφου αν ο 
φόρος αυτός (σταγόνα στον ωκεανό 
της κερδοφορίας των μεγάλων ομίλων, 
που κατέγραψαν και πέρυσι νέα ρεκόρ) 
αφορά και τους εφοπλιστές, η Αντωνο-
πούλου ...τρόμαξε:  

«Όχι, όχι! Το εφοπλιστικό κεφάλαιο 
- το ξέρετε πολύ καλύτερα από μένα -  

είναι ένα κεφάλαιο το οποίο για να πει-
ράξεις το οτιδήποτε χρειάζεται συνταγ-
ματική αναθεώρηση, και σωστά, γιατί 
ακριβώς είναι ένα πολύ ιδιαίτερο κε-
φάλαιο αναφορικά με το πώς πηγαίνει 
και πώς έρχεται και αναφορικά με το 
πόσο γρήγορα μπορεί να φύγει από 
τη χώρα». 

Δεν φτάνει δηλαδή ότι μιλάνε για 
φόρο - κοροϊδία, το κόμμα Τσίπρα εκ-
πληρώνει το ...πατριωτικό του καθήκον 
διαφυλάσσοντας σαν κόρη οφθαλμού 
τα κεκτημένα του εφοπλιστικού κεφα-
λαίου.  

Όταν διεκδικείς τη στήριξη (όλων 
των ειδών) στην κυβερνητική εναλλα-
γή, μ' αυτά τα πράγματα δεν παίζεις... 

Με τους εφοπλιστές 
δεν παίζεις 



 

ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 2016 

Θεόδωρος Βενιάμης: «Ό,τι καλύτερο» τα όσα 

είπε ο Αλέξης Τσίπρας για τους εφοπλιστές.  

Την ικανοποίησή του και τη στήριξή του στον Αλέξη 
Τσίπρα εξέφρασε ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφο-
πλιστών Θεόδωρος Βενιάμης. 

«Ό,τι καλύτερο. Το καλύτερο!», ήταν η απάντησή του 
σε ερώτηση δημοσιογράφων για τα όσα είπε ο πρωθυ-
πουργός στα εγκαίνια της διεθνούς έκθεσης «Ποσειδώνια 
2016». Πρόσθεσε ότι «ο πρωθυπουργός είπε αυτό που 
αισθανόταν για τη ναυτιλία» και διερωτήθηκε «τι καλύτερο 
μπορούσε να ακούσει η ναυτιλία από αυτό;». 

Ο Αλ. Τσίπρας , από το βήμα   
της διεθνούς ναυτικής έκθεσης 
«Ποσειδώνια 2016», αφού υποκλί-
θηκε στη «διορατικότητα», στην 
«πρωτοπορία» και τα «οράματα» 
των εφοπλιστών, ξεκαθάρισε και το 
δικό του «όραμα»:  «Το μοντέλο με 
το οποίο αναπτύσσεται η ελληνική 
ναυτιλία μπορεί να αποτελέσει 
θετικό παράδειγμα στην εκπόνηση 
του νέου αναπτυξιακού υποδείγ-
ματος», ανέφερε χαρακτηριστικά...  

«Μοντέλο» της... «δίκαιης ανά-
πτυξης» που ευαγγελίζεται, δηλαδή, 
είναι το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη «ναυτιλία» είναι ο 
νόμος έκτρωμα 2687/53 «περί επενδύσεως και προστασί-
ας κεφαλαίων εξωτερικού», καθώς και ο νόμος 27/1975 
«περί φορολογίας πλοίων», από τους οποίους προέρχο-
νται, οι 60 φοροαπαλλαγές των εφοπλιστών, μέχρι το κα-
θεστώς της μαύρης εργασίας.  

Εύσημα και από το εξωτερικό. Παράλληλα, στο εξω-
τερικό ο θαυμασμός των αστικών επιτελείων για τον Αλ. 
Τσίπρα και το αντιλαϊκό του έργο έπαιρνε πριν 10 χρόνια 
χαρακτήρα φρενίτιδας... Σόιμπλε, Μέρκελ, Ομπάμα,      
Λαγκάρντ, Γιούνκερ, Ολάντ, Μοσκοβισί, Ντάισελμπλουμ, 
όλοι είχαν έναν καλό λόγο να πουν γι' αυτόν και την κυβέρ-
νησή του, με τον τελευταίο να συμπυκνώνει την πηγή του 
ενθουσιασμού τους δηλώνοντας: «Τρέφω μεγάλο θαυμα-
σμό για τον Τσίπρα, που καταφέρνει και μένει στην 
εξουσία παρά τα τόσα μέτρα». 

ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 2026 

Μαργαριτάρια έβγαλε ξανά                              

η σύναξη των εφοπλιστών 

Τι μάθαμε; Ότι το ...ρίσκο είναι καθοριστικό στη ναυ-
τιλία, ειδικά σήμερα που οι παγκόσμιες κρίσεις είναι 
απανωτές. Ειπώθηκε για παράδειγμα ότι τα ελληνό-
κτητα πλοία ήταν από τα πρώτα που αγνόησαν τους 
κινδύνους του πολέμου και διέσχισαν τα Στενά του  
Ορμούζ, χωρίς να δίνουν δεκάρα για την ασφάλεια των 
πληρωμάτων. Το παίζουν ''παλικαράδες'' από τα κότερά 
τους, ότι δεν τους σταματάει τίποτα, αλλά στους ναυτεργά-
τες δίνουν να υπογράφουν ''θανατόχαρτα'', τους εκβιάζουν 
για να παίζουν τη ζωή τους 
κορόνα - γράμματα στις    
εμπόλεμες ζώνες.  

Θυμίζουμε και την τοποθέ-
τηση του εφοπλιστή Ι. Κού-
στα, της ναυτιλιακής  εταιρεί-
ας «Danaos», ο οποίος είπε    
«Το πιο σημαντικό τρίπτυ-
χο για τη ναυτιλία που οδη-
γεί στα κέρδη: Αναταραχή -
αναταραχή - αναταραχή».  

Μάθαμε επίσης ότι οι Έλληνες εφοπλιστές ένιωσαν  
ανακούφιση όταν τα ελληνικά Patriot που βρίσκονται 
στη Σαουδική Αραβία άνοιξαν πυρ για να αναχαιτίσουν 
την επίθεση σε πετρελαϊκές εγκαταστάσεις απ' όπου 
φορτώνουν τα πλοία τους.  

Όλα πάνε πρίμα λοιπόν για τους εφοπλιστές. Όσο 
γενικεύονται οι πόλεμοι, τόσο τους ανοίγει η όρεξη για 
νέα κέρδη. Δεν είναι άλλωστε τυχαίο ότι την ώρα που ο 
λαός σφίγγει το ζωνάρι και βλέπει ανήσυχος τις εξελί-
ξεις, αυτοί δίνουν παραγγελίες για εκατοντάδες ναυπη-
γήσεις, προβλέποντας μια νέα χρυσή εποχή στις θα-
λάσσιες μεταφορές. 

Μιλώντας στην τελετή εγκαινίων της διεθνούς ναυτι-
λιακής έκθεσης «Ποσειδώνια 2026», 
ο Κυρ. Μητσοτάκης σημείωσε το 
γεγονός ότι ο ελληνόκτητος στόλος 
αριθμεί σήμερα περισσότερα από 
5.800 πλοία, αντιστοιχεί περίπου 
στο 20% της παγκόσμιας χωρητικό-
τητας και σε λίγο παραπάνω από 
το 60% της ευρωενωσιακής. «Αυτό 
είναι καλό να το θυμίζουμε, διότι 
είναι σαφές ότι όσον αφορά την 
ευρωπαϊκή ναυτιλία τίποτα δεν 
μπορεί να γίνει για εμάς χωρίς ε-
μάς», είπε, παζαρεύοντας για τη 

γεωστρατηγική αναβάθμιση της ντόπιας αστικής τάξης 
και ειδικά των εφοπλιστών.  

Πανηγύρισε επίσης για το  γεγονός ότι «η πολιτεία 
(...) στέκεται δίπλα στη ναυτιλία όποτε αυτή το χρεια-
στεί», όπως και ότι «θα παραμείνει σύμμαχος και αρω-
γός». Η κυβέρνηση με πολεμικό κυνισμό δηλώνει έτοιμη 
να σύρει τον λαό και τη χώρα πιο βαθιά στα σφαγεία 
των πολέμων.  

Απροκάλυπτα στην υπηρεσία  

των εφοπλιστών 

Τα ιερά και απαραβίαστα προνόμια και τα υπερκέρδη 
των εφοπλιστών, τα υπερασπίζονται όλες οι μέχρι σήμερα 
αστικές κυβερνήσεις.   

Κέρδη που τα έχουν «πληρωμένα» οι ναυτεργάτες 
με τον ιδρώτα και το αίμα τους. Τη λεηλασία σε βά-
ρος του ΝΑΤ, την επέκταση της μαύρης ανασφάλιστης 
εργασίας, με θύματα τους ναυτεργάτες εν ενεργεία και 
συνταξιούχους, αφού τινάζονται στον αέρα συλλογικές 
συμβάσεις, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα, 
στερώντας από τα ασφαλιστικά μας ταμεία τεράστια  
ποσά, που συσσωρεύονται στα χρηματοκιβώτια των 
εφοπλιστών. Στην πρώτη ναυτιλία στον κόσμο οι συντά-
ξεις των ναυτεργατών είναι στον πάτο.   

Κέρδη που τα έχει πληρωμένα συνολικά ο εργαζό-
μενος λαός που πληρώνει από την τσέπη του τις δε-
κάδες φοροαπαλλαγές, τα δισεκατομμύρια επιδοτή-
σεων και τα αμέτρητα προνόμια των εφοπλιστών, 
που έχει γονατίσει από τη φτώχεια, την ανεργία, τα   

χαράτσια.  

    Τα μονοπώλια, το εφο-
πλιστικό κεφάλαιο όσο και 
αν εμφανίζονται παντοδύ-
ναμα, στην πραγματικότητα 
τρέμουν τη στιγμή που οι 
εκμεταλλευόμενοι θα βγουν 
ξανά στο προσκήνιο και θα 
αποδείξουν ότι η ιστορική 
εξέλιξη δεν τελειώνει με το 
σύστημα της βαρβαρότητας.  

ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ 2016 ... 2026 

Με το τσουβάλι τα διαπιστευτήρια στους εφοπλιστές  
από το πολιτικό προσωπικό τους  

ΚΑΛΕΣΜΑ 

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ καλεί τους συνταξιούχους να συμμετέχουν 

μαζικά στο μεγάλο παλλαϊκό συλλαλητήριο από τα      

Συνδικάτα, τις Ομοσπονδίες  και τα  Εργατικά Κέντρα  
όλης της χώρας το Σάββατο 5 Σεπτέμβρη στη Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ), με αιχμή το σύνθημα:  

«Δώστε λεφτά για μισθούς, συντάξεις, Υγεία               

και Παιδεία. Καμία θυσία για τον πόλεμο και               

τα κέρδη τους». 

  



 

Στις πολιτικές που μαυρίζουν τη ζωή μας αντιτάσσουμε την ενότητά μας, με οργάνωση και αγώνα.  

Συμμετέχουμε στη ζωή και τη δράση, γινόμαστε ταμιακά εντάξει, φέρνουμε νέα μέλη στην ΠΕΣ-ΝΑΤ. 

«Σ τη διοίκηση της ΓΣΕΕ σχηματίστηκε 
συγκυβέρνηση. ΝΔ και ΠΑΣΟΚ μοίρα-

σαν τις καρέκλες, τα πόστα και τους ρόλους.  
Επισήμως 20ετία κλείνει ο εκατομμυριούχος   

ελεγχόμενος Γ. Παναγόπουλος ως πρόεδρος της 
ΓΣΕΕ, αφού εκλέχτηκε ξανά με τις ψήφους των 
συνδικαλιστών του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και μίας εκ των 
παρατάξεων του ΣΥΡΙΖΑ, στη συνεδρίαση του ΔΣ 
της ΓΣΕΕ.  

Τόσο μεγάλες είναι τελικά οι "διαφορές" τους, 
που συγκρότησαν προεδρείο υποταγής στην κυβέρ-
νηση της ΝΔ και στους επιχειρηματικούς ομίλους, 
ενώ οι εργαζόμενοι υποφέρουν από την ακρίβεια 
και τις συνέπειες της πολεμικής    
εμπλοκής».   

Τα παραπάνω σχολιάζει το ΠΑΜΕ 
για όσα έγιναν στη διαδικασία συ-
γκρότησης της Διοίκησης της ΓΣΕΕ, 
σημειώνοντας: 

«Δεν σταμάτησαν εκεί. Η συγκυ-
βέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ, παραβιά-
ζοντας ακόμη και το ίδιο το κατα-
στατικό της ΓΣΕΕ, προχώρησε αιφνιδιαστικά 
και στη συγκρότηση διοίκησης του αμαρτωλού 
ΙΝΕ. Του ΙΝΕ για τα σκάνδαλα εκατομμυρίων του 
οποίου ο ισόβιος πρόεδρος της ΓΣΕΕ βρίσκεται ελεγ-
χόμενος. 

Μόνο που οι εργαζόμενοι τους έχουν γυρίσει την 
πλάτη. Το απέδειξε και η Πρωτομαγιά, όταν δεν κα-
τάφεραν να μαζέψουν στη θλιβερή τους σύναξη ού-
τε τα περιστέρια της Κλαυθμώνος για να τους ακού-
σουν. Την ίδια στιγμή, χιλιάδες ήταν οι εργαζόμενοι, 
οι νέοι, με τα συνδικάτα τους, που πλημμύρισαν 
τους δρόμους στο Σύνταγμα με σύνθημα καμία θυ-
σία για τα κέρδη και τους  
πολέμους τους. 

Αυτοί είναι οι δύο κόσμοι    
στο εργατικό κίνημα 

 Από τη μία, ο κόσμος της 
συναλλαγής, της καρέκλας, 
της ρεμούλας. Ο κόσμος του 
κυβερνητικού και εργοδοτικού 
συνδικαλισμού, που θέλει τους 
εργαζόμενους θεατές, που θέλει 
συνδικάτα σφραγίδες και μηχα-
νισμούς αναπαραγωγής νόθων αντιπροσώπων, το 
εργατικό κίνημα δεμένο στο άρμα της κυβέρνησης, 
της ΕΕ και των επιχειρηματικών ομίλων. 

Από την άλλη, ο κόσμος των πραγματικών 
συνδικάτων που παλεύουν μέσα στους χώρους 
δουλειάς. Ο κόσμος της εργατικής τάξης που 
παίρνει την υπόθεση στα χέρια του. 

***  
Την Κυριακή 19 Απρίλη ολοκληρώθηκε το 39ο 

Συνέδριο της ΓΣΕΕ. Ωστόσο, όσα έλαβαν χώρα 
κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου και όσα ακολού-
θησαν έχουν ευρύτερη πολιτική σημασία για 
τους εργαζόμενους και τον λαό. 

Το ψηφοδέλτιο της ΔΑΣ, που συγκρότησαν 
οι συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ μαζί με άλλους  
πρωτοπόρους αγωνιστές, κατέγραψε μια μεγάλη 
αύξηση, τη μεγαλύτερη σε σχέση με όλες τις άλλες   
παρατάξεις. Η ΔΑΣ πήρε 114 ψήφους (από 88 
το 2023), 12 έδρες (από 11) με ποσοστό 
26,57% (από 22,98%).  

Ορισμένοι αναρωτιούνται πώς και εκλέ-
χτηκε ξανά ο Παναγόπουλος και πολλοί από     
αυτούς με ειλικρινές ενδιαφέρον. Η απάντηση 
βέβαια από τα ταξικά συνδικάτα είχε δοθεί καιρό 
πριν την διεξαγωγή του Συνεδρίου, καθώς η συν- 

δικαλιστική μαφία είχε «μαγειρέψει» 
… πριν πεινάσει. 
    Σε μεγάλο βαθμό ο συσχετισμός 
αυτός είναι προϊόν νοθείας, στηρί-
ζεται π.χ. σε Εργατικά Κέντρα πε-
ριφερειακών περιοχών, που χωρίς 
καμία δράση όλα αυτά τα χρόνια 
καταγράφουν μια τεράστια αύξηση 
συνδικαλιστικής συμμετοχής και 
αναπαραγωγής νόθων αντιπροσώ-

πων.  
Είναι αυτός ο μηχανισμός που ήρθε πρόσφατα 

στη δημοσιότητα, με αφορμή το σκάνδαλο της 
υπεξαίρεσης των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, 
για το οποίο ελέγχεται ο συνταξιούχος πρόεδρος 
της ΓΣΕΕ. Οι δυνάμεις της ΔΑΣ έχουν δώσει   
δεκάδες φορές στοιχεία για τον συγκεκριμένο 
μηχανισμό, το ίδιο έκαναν και τώρα. 

Το χτύπημα των ΣΣΕ είναι πρόβλημα που θα 

έχει τεράστιες επιπτώσεις στην Κοινωνική    

Ασφάλιση και όχι μόνο στη σύνταξη 

     Το χτύπημα των ΣΣΕ από 

τις κυβερνήσεις και τους  
εργατοπατέρες (ΓΣΕΕ, ΠΝΟ 
κ.λπ.), φέρνει τεράστιες   

επιπτώσεις στην Κοινωνική 
Ασφάλιση. Γιατί το Ασφαλι-
στικό δεν αφορά μόνο το ύψος 

της σύνταξης και την ηλικία  
συνταξιοδότησης.  

   Το Ασφαλιστικό περιλαμ- 
βάνει όλο το πλαίσιο προ-

στασίας κάθε εργαζόμενου, κάθε εργαζόμε-
νης, κάθε νέου! Από τις συντά- ξεις έως την Α-
σφάλιση του μικρού παιδιού και τα εμβόλιά του, 
τα φάρμακά μας όταν αρρωσταίνουμε. Περιλαμ-
βάνει τις ιατρικές εξετάσεις, τις παροχές Υγείας 
και Πρόνοιας, την προστασία μας στον επαγγελ-
ματικό κίνδυνο, στις επαγγελματικές ασθένειες. 

Να γιατί είναι επιτακτική ανάγκη να βάλει ο 
λαός τη σφραγίδα του στις εξελίξεις και όχι τα κόμ-
ματα εξουσίας και οι εργατοπατέρες τους, όχι οι 
δυνάμεις της πλουτοκρατίας που μας καταδικάζουν 
σε συντάξεις και μισθούς πείνας. 

Συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ - ΝΔ στη διοίκηση της ΓΣΕΕ 

...με πρόεδρο τον ελεγχόμενο εκατομμυριούχο εργατοπατέρα 



 

Η κυβέρνηση  απογειώνει  

την κοροϊδία για την ακρίβεια  

Όσο περνούν οι μέρες, τόσο περισσότερο απο-
καλύπτεται η ...τρύπα στο νερό με την ψηφιακή 
πλατφόρμα «PosoKanei», που σύμφωνα με τα 
κυβερνητικά φερέφωνα αποκάλυψε μεγάλες δια-
φορές ανάμεσα στις τιμές του ίδιου προϊόντος. Δεν 
υπάρχει δηλαδή ακρίβεια, αλλά φταίει ο καταναλω-
τής που δεν ψάχνει το φθηνότερο, με αποτέλεσμα 
να μη δουλεύει ο ανταγωνισμός και η αγορά να 
γίνεται κόλαση για την τσέπη του!   

Τέτοια εργαλεία υπήρχαν ήδη στην αγορά, με 
σπόνσορες τα ίδια τα σούπερ μάρκετ, που διαφήμι-
ζαν τις προσφορές τους. Τώρα έχουν και τη σφρα-
γίδα του κράτους.  

Η κυβέρνηση μάλιστα ενσωμάτωσε και τη σύ-
γκριση τιμών με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, θέλο-
ντας να διαμορφώσει άλλοθι για τις πολεμικές ανα-
τιμήσεις. Παρουσιάζει την ακρίβεια ως πανευρωπα-
ϊκό φαινόμενο, αποκομμένο από τις αιτίες του, που 
βρίσκονται στο DNA του συστήματος του κέρδους, 
αφού το υψηλό κόστος των αγαθών για τη λαϊκή 
οικογένεια δεν είναι συνάρτηση μόνο της τιμής 
τους, αλλά και των χαμηλών μισθών - συντάξεων 
και της μεγάλης φορολογίας από το κράτος.  

Η άλλη όψη είναι τα κέρδη των σούπερ μάρ-
κετ που έχουν εκτοξευθεί. Θυμίζουμε ότι ο    
συνολικός τζίρος των ομίλων στο λιανεμπόριο    
ανήλθε το 2025 στα 16,2 δισ. ευρώ, ενώ για το 
πρώτο πεντάμηνο του 2026 ξεπέρασε ήδη τα 6,6 
δισ. ευρώ, αυξημένος κατά 7,1% σε σχέση με 
πέρυσι.  

Οι εργαζόμενοι, οι λαϊκές οικογένειες πηγαί-
νουν κάθε μέρα στα σούπερ μάρκετ και γνω-
ρίζουν πολύ καλά "poso kanei" αυτό που χρειά-
ζονται. Το πρόβλημα είναι ότι το εισόδημά τους 
μετά τα μισά του μήνα δεν επαρκεί για να το  
αγοράσουν. 

Ανακούφιση από την ακρίβεια μπορούν να 
δώσουν μόνο η γενναία αύξηση μισθών και 
συντάξεων, επαναφορά 13ου και 14ου μισθού 
και σύνταξης, κατάργηση των άδικων έμμε-
σων φόρων στα είδη άμεσης ανάγκης κ.ο.κ.  

Με αυτά και με τα άλλα, είναι να αναρωτιέται 
κανείς: «PouToPaei» ο προπαγανδιστικός μηχα-
νισμός της κυβέρνησης και του κράτους με την    
αισχρή κοροϊδία σε βάρος του λαού για την ακρί-
βεια που τον τσακίζει;   

Ναρκοπέδιο 

«Οι δημόσιες συντάξεις από μόνες τους δύσκολα 
θα μπορούν στο μέλλον να εξασφαλίσουν επαρκή 
ποσοστά αναπλήρωσης για τους εργαζόμενους», 
ανέφερε ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας σε 
συνέδριο για την Επαγγελματική Ασφάλιση.  

Ομολογούν ανοιχτά πως όλοι οι αντιασφαλιστι-
κοί νόμοι που ψηφίστηκαν τα τελευταία 20 χρόνια, 
δεν έγιναν για να «σωθούν» οι συντάξεις και το 
Ασφαλιστικό, όπως προσχηματικά ισχυρίζονταν, 
αλλά για να περικοπούν κάτω κι από το όριο της 
επιβίωσης, απαλλάσσοντας το κράτος και τις επιχει
-ρήσεις από το «κόστος» της Κοινωνικής Ασφά-
λισης.  

Τώρα ρίχνουν στην πιάτσα τον νέο μύθο, πως 
αν θέλουν «επαρκείς συντάξεις» οι ασφαλισμένοι, 
θα πρέπει να βάλουν τις εισφορές τους στον τζόγο 
και να γίνουν επενδυτές!  

Στην πράξη η κοροϊδία κλιμακώνεται. Όπως 
είπε ο Πιερρακάκης, «το μέλλον της Ευρώπης» 
στην άμυνα, στην ενεργειακή αυτονομία, στις 
ψηφιακές υποδομές, στην τεχνητή νοημοσύνη, 
δηλαδή σε όλους τους στρατηγικούς στόχους 
του κεφαλαίου, θα το χρηματοδοτήσει η ίδια η 
ΕΕ, αξιοποιώντας ως κεφάλαιο τα 13 τρισ. των 
αποταμιεύσεων, μεταξύ άλλων και στα επαγγελ-
ματικά ταμεία.  

Όπως είπε ο πρόεδρος του Γιούρογκρουπ, τα 
Ταμεία Επαγγελματικής Ασφάλισης (ΤΕΑ) βρί-
σκονται «στην καρδιά της λύσης», με τον επικε-
φαλής της Τράπεζας της Ελλάδας να συμπληρ-
ώνει πως τα ΤΕΑ θα αποκτήσουν «πολύ μεγαλύ-
τερο ρόλο τα επόμενα έτη (...) ως επενδυτικός 
πυλώνας».  

Όλα λοιπόν τα σφυριά του κεφαλαίου βαράνε 
στο ίδιο σημείο: Θάβουν την Κοινωνική Ασφά-
λιση και μετατρέπουν τα γηρατειά σε ναρκο-
πέδιο, την ώρα που οι μεγάλοι όμιλοι πίνουν 
στην «υγειά των κορόιδων» εξασφαλίζοντας 
τζάμπα χρήμα από τις εισφορές των ασφαλι-
σμένων.   

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

Συνάδελφοι, μπορείτε να στείλετε τη συνδρομή 

σας στον τραπεζικό λογαριασμό της ΠΕΣ-ΝΑΤ 

στη EUROBANK.  

ΙΒΑΝ: GR9102606590000650201536020  

ΕΠΩΝΥΜΙΑ: ΠΕΣΝΑΤ  

Θα σας βγάλει ότι:  

“Τα στοιχεία που καταχωρήσατε δεν ταιριάζουν 

με τα στοιχεία δικαιούχου του λογαριασμού.  

Μπορείτε να τα διορθώσετε ή να συνεχίσετε με 

δική σας ευθύνη”  

Αγνοήστε το και πατήστε ΣΥΝΕΧΕΙΑ. 

ΑΦΜ : 998025746  

Εναλλακτικά μπορείτε να επιλέξετε να βάλετε το 

ΑΦΜ της ΠΕΣΝΑΤ για να γίνει η συσχέτιση.  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Στην ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗΣ 

να γράφετε το ονοματεπώνυμό σας για να 

γνωρίζουμε ποιος έστειλε τα χρήματα. 



 

Μ ε την ορμή των μεγάλων κινητοποιήσεων, οι 
συνταξιούχοι δυναμώνουμε τις διεκδικήσεις 

μας και ετοιμαζόμαστε να τιμήσουν αγωνιστικά την 
1η του Μάη, την ερχόμενη Παρασκευή. 

Τιμάμε τα 140 χρόνια από την Πρωτομαγιά του 
1886 στο Σικάγο. Αυτή η μέρα έμεινε στην Ιστορία 
ως το φωτεινό σύμβολο της πάλης της εργατικής 
τάξης σε ολόκληρο τον κόσμο ενάντια στην εκμε-
τάλλευση. 

Εμπνεόμαστε από τους μεγάλους αγώνες του  
εργατικού κινήματος στη χώρα μας.  

Τον Μάη του 1936, που η κυβέρνηση του φασί-
στα Μεταξά διατάζει τον Στρατό να πυροβολήσει 
τους απεργούς.  

Τους 200 εκτελεσθέντες κομμουνιστές στην 
Καισαριανή την 1η Μάη του 1944 από τους γερ-
μανοφασίστες κατακτητές και τους συνεργάτες 
τους. Φέτος στις φωτο-
γραφίες, που δημοσιεύ-
τηκαν για πρώτη φορά, 
τους είδαμε να περπατάνε 
περήφανα, να τραγουδάνε 
πριν την εκτέλεση, αναδει-
κνύοντας τη δύναμη που 
δίνει η πίστη στο δίκιο και 
σε ανώτερα ιδανικά.  

Τους πρωτοπόρους ναυ-
τεργάτες των αγώνων και 
των θυσιών, που μέσα στην 
καρδιά του Β' Παγκόσμιου 
Πολέμου, η Ομοσπονδία   
Ελληνικών Ναυτεργατικών 
Οργανώσεων (ΟΕΝΟ), κα-
τέκτησε το 1943 την υπο-
γραφή της πρώτης Συλλο-
γικής τους Σύμβασης, που 
έγινε ο ν.3276/1944.   

Κρατάμε ζωντανή τη 
θυσία τους, τους τιμάμε με 
στάση ζωής, αντιπαλεύο-
ντας τις όποιες δυσκολίες, 
με επιμονή να μην περάσει 
η λογική "τίποτα δεν αλ-
λάζει". Γιατί τα πράγματα 
αλλάζουν, αλλά προς το 
χειρότερο αν δεν κάνουμε κάτι, περιμένοντας σω-
τήρες κυβερνητικούς ή άλλους για να λύσουν τα 
προβλήματα που οι ίδιοι δημιούργησαν, από τα 
πάνω.  

Αυτό το εχθρικό κράτος έχει φτιαχτεί για να 
προστατεύει μόνο την αδικία και το «δικαίωμα» 
των εκμεταλλευτών να τσακίζουν τη ζωή και τα 
δικαιώματα μας. Γι' αυτό και δεν μπορεί ποτέ να 
υπηρετήσει το δίκιο του λαού. Τα σκάνδαλα είναι 
η άλλη όψη της «νόμιμης» ληστείας σε βάρος  
συνταξιούχων και εργαζομένων, σύμφυτα με τους 
νόμους της αγοράς, το κέρδος και τον ανταγωνι-
σμό. Όλη αυτή η σαπίλα που αναδίδεται από το 
διεφθαρμένο σύστημα, με τα σκάνδαλα που ξεκι-
νούν από τους επιχειρηματικούς ομίλους, περνά-
νε από τα σαλόνια της ΕΕ και τα υπουργικά γρα-
φεία και φτάνουν μέχρι τον εκατομμυριούχο ισό-
βιο πρόεδρο της ΓΣΕΕ.  

Αυτοί που «ευημερούν» ατομικά εις βάρος των 
δικών μας δικαιωμάτων είναι: 

Οι εφοπλιστές που για τα εκατομμύρια των ναύ-
λων τους θέλουν τους ναυτεργάτες να υπογράφουν 
«θανατόχαρτα» σε εμπόλεμες ζώνες.  

Είναι οι τράπεζες που, για να στηρίζουν την 
«υγιή επιχειρηματικότητα», έχουν αναβαλλόμενους 
φόρους την ώρα που τα funds τους αρπάζουν τα 
σπίτια του λαού.  

Είναι οι μεγαλοεπιχειρηματίες που πανηγυρί-
ζουν για την «εποχή που μιλούν τα όπλα και όχι  
ο Μπετόβεν και ο Μπαχ», απαιτώντας ολόκληρες 
περιοχές να είναι ειδικές οικονομικές ζώνες, να 
εντατικοποιούν την εργασία αυξάνοντας την    
εκμετάλλευση.  

Είναι οι έμποροι του θανάτου που τους τρέχουν 
τα σάλια από τη στροφή στην πολεμική οικονομία 
και θέλουν να έχουν «ρόλο» στην κατασκευή των 
μέσων που θα μετατρέψουν τους λαούς σε κρέας.  

Είναι όλοι αυτοί και τα συμφέροντά τους που  
βαφτίζονται «εθνικά».  

Οι συνταξιούχοι ενώνουμε τη φωνή μας μαζί 
με όλους τους εργαζόμε-
νους για να δηλώσουμε 
δυνατά ότι ΔΕΝ ΠΑΕΙ  
ΑΛΛΟ. Αυτή η βάρβαρη 
πολιτική που τσακίζει τη 
ζωή μας πρέπει να ανα-
τραπεί! 
   Τώρα χρειάζεται να δυ-
ναμώσει ο αγώνας για: 
    Την έξοδο της Ελλάδας 
από τον πόλεμο και την  
απεμπλοκή από τους ιμπερι-
αλιστικούς σχεδιασμούς, την 
αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ 
και την ΕΕ με τον λαό νοι-
κοκύρη στον τόπο του. 
    Να κλείσουν τώρα η βά-
ση της Σούδας και όλες οι 
αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις - 
ορμητήρια πολέμου και στό-
χος αντιποίνων, να επιστρέ-
ψει κάθε πολεμικό πλοίο και 
στρατιωτική μονάδα από 
ιμπεριαλιστικές αποστολές 
στο εξωτερικό. 
    Δεν θα πληρώσουμε 
εμείς τα σπασμένα του 
πολέμου τους! 

Να καταργηθούν ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής 
κατανάλωσης, ο ΕΦΚ και ο ΦΠΑ στην Ενέργεια.  
Κατάργηση του Χρηματιστηρίου Ενέργειας. Ουσια-
στικές αυξήσεις στις συντάξεις και στους μισθούς, 
πλήρη και πραγματική επαναφορά των Συλλογικών 
Συμβάσεων Εργασίας.  

Δουλέψαμε 40 ολόκληρα χρόνια και μας τα 
έκλεψαν όλα! Διεκδικούμε όσα έχουμε πληρώ-
σει όλη μας τη ζωή! 

Η ΠΕΣ-ΝΑΤ καλεί όλους τους συνταξιούχους να 
συμμετέχουν μαζικά τόσο στην Πρωτομαγιάτικη 
απεργιακή συγκέντρωση του Εργατικού Κέ-
ντρου Πειραιά, την Παρασκευή 1η Μάη στις 
10:30 π.μ., στην πλατεία Δημοτικού Θεάτρου 
στον Πειραιά και στην πορεία στο μνημείο Πεσό-
ντων Εργατών στο Πασαλιμάνι, που θα πραγμα-
τοποιηθεί κατάθεση στεφάνων από σωματεία και    
φορείς της περιοχής. Όσο και στην Απεργιακή   
προσυγκέντρωση Ναυτεργατών στις 05:30 π.μ., 
στον   Ηλεκτρικό (πλοία BLUE STAR).  

Πειραιάς, 29 Απρίλη 2026 
Η Διοίκηση της 

Πανελλήνιας Ένωσης Συνταξιούχων ΝΑΤ (ΠΕΣ-ΝΑΤ) 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ ΓΙΑ ΤΗΝ 1Η ΜΑΗ 2026  

ΤΙΜΑΜΕ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ!  

ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ 

Σε κλίμα συγκίνησης, μαχητικότητας και    
αγωνιστικής ανάτασης πραγματοποιήθηκε    
η κατάθεση στεφάνων στο Σκοπευτήριο της 
Καισαριανής από συνδικάτα και μαζικούς  

φορείς, τιμώντας τους 200 ήρωες κομμουνι-
στές που εκτελέστηκαν την Πρωτομαγιά του 
1944, τους 200 που περπάτησαν προς τον 

θάνατο με το κεφάλι ψηλά. 

ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 1 ΜΑΗ 1944 

ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ 1 ΜΑΗ 2026 

  


